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Викладач                           БОГІРА   МИРОСЛАВ   СТЕПАНОВИЧ 

Електронна пошта: E-mail  bogira_miroslav@ukr.net   

Телефони: (робочий) (032) 224-29-64,       (мобільний) +38 0677837020 

Завідувач кафедри землеустрою Львівського національного  університету приро-

докористування, к.е.н., в.о.професора. 

        Викладач з 27-річним досвідом, автор та співавтор понад 160 наукових ста-

тей і навчально-методичних розробок, 7 наукових монографій, 2 підручників та 4 

навчальних посібників. 

        Читає курси: «Державний контроль за використанням та охороною земель», 

«Управління у сфері землекористування», «Моніторинг земель», «Земельний ме-

неджмент», «Моделювання та планування сталого землекористування». Наукові 

інтереси: аналіз тенденцій, проблем у використанні земельних ресурсів, особли-

во земель сільськогосподарського призначення та прогнозування розвитку земе-

льних відносин в  Україні; оцінювання ризиків та можливостей розвитку терито-

рій  територіальних громад (ТГ); розробка нових підходів до контроль за викори-

станням та охороною земель, складання схем зонування та планів перспективно-

го розвитку територіальних громад (ТГ).   
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АНОТАЦІЯ КУРСУ 

Дисципліна «Адміністрування землекористування» вивчає систему, методи, 

механізми та інструментарій адміністрування землекористування на різних ієра-

рхічних рівнях, його особливості в системі функціонального та інтегрованого 

управління земельними ресурсами й землекористуванням. 

Це наукова дисципліна, спрямована на дослідження процесів визначення, об-

ліку та поширення інформації про власність, вартість та використання землі й 

пов’язаних з нею ресурсів. Ці процеси включають визначення прав на землю та 

інших атрибутів, їх опис, документацію і надання відповідної інформації для 

ефективного управління землею та інформацією про землю. 

Дисципліна є вибірковою, вивчається у четвертому семестрі другого курсу 

навчання здобувачів ступеня доктора філософії. Вивчення дисципліни забезпе-

чить отримання здобувачами компетенцій, які необхідні для виконання наукових 

досліджень з питань використання і охорони земель, а саме способів застосуван-

ня та введення в дію правил землекористування. 

Обсяг курсу – 4 кредити (120 год.), з них 40 год. аудиторної роботи (20 год. 

лекцій і 20 год. практичних занять або занять із викладачем), 80 год. самостійної 

роботи. Підсумковий контроль – залік.  

 

МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Мета дисципліни − дати здобувачам фундаментальні знання про зміст та за-

вдання адміністрування землекористування як регулятора земельних відносин у 

сфері використання і охорони земельних й інших тісно пов’язаних із землею 

природних ресурсів для впровадження земельної політики та стратегій землеуст-

рою, які допоможуть забезпечити соціальну рівність, економічне зростання та 

захист навколишнього середовища. 

Завдання дисципліни − вивчення теоретичних основ, механізмів, форм і ме-

тодів створення базової інфраструктури адміністрування землекористування на 

різних ієрархічних рівнях; набуття навиків щодо розробки заходів з управління 

земельними ресурсами для сталого розвитку, встановлення регламентів регулю-

вання системи землекористування в цільових програмах та проектах землеуст-

рою. 

У результаті навчання здобувач ступеня доктора філософії набуде насту-

пні компетентності: 

Інтегрована компетентність 

Здатність ідентифікувати і вирішувати комплексні проблеми професійної 

та/або інноваційно-дослідницької діяльності у сферах геодезії, землеустрою і ка-

дастру, суміжних галузях, проводити самостійні наукові дослідження, результати 

яких мають теоретичну та практичну цінність, здійснювати науково-педагогічну 

діяльність 

Загальні 

ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, пошуку, критичного аналізу та 

синтезу інформації, генерування інноваційних ідей і застосування евристичних 

методів до вирішення складних завдань. 
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ЗК7. Здатність самонавчатись та самовдосконалюватись у процесі здійс-

нення своєї професійної діяльності. 

Фахові 

ФК1. Здатність до критичного осмислення проблем та стратегічних на-

прямів у професійній дослідницькій діяльності у сферах землеустрою і кадастру 

на засадах міждисциплінарного підходу. 

ФК2. Здатність оперувати основними нормативно-правовими актами, до-

відковими матеріалами, чинними стандартами, технічними умовами, інструкція-

ми та іншими нормативно-розпорядчими документами, фаховим понятійно-

категоріальним апаратом та методологічним інструментарієм при проведенні до-

сліджень у сферах геодезії, землеустрою, кадастру, оцінки, моніторингу, викори-

стання та охорони земель. 

ФК4. Здатність аналізувати і враховувати вплив соціо-економіко-

екологічних явищ і процесів у суспільстві на реалізацію наукових рішень щодо 

стратегії сталого розвитку землекористування.   

У результаті вивчення дисципліни здобувач ступеня доктора філософії 

набуде наступні програмні результати навчання:  

ПРН1. Демонструвати знання сутності сфери і рівня професійної діяльно-

сті, генезису розвитку наукової думки, сучасних методів проведення досліджень 

землеустрою, кадастру, геодезичного забезпечення та адаптувати їх для 

розв’язання конкретних наукових завдань.  

ПРН2. Демонструвати ґрунтовні знання теорії та новітніх технологій у 

геодезії, землеустрою, кадастрі, оцінки нерухомості, аналізу ринку, методів оцін-

ки та прогнозування використання земель, інтегрованому управлінні, адміністру-

ванні, моделюванні та плануванні землекористування, з економіки та екології 

землекористування, інституціалізації відносин власності та моніторингу земель-

них відносин, геоматики та геоінформаційних системах і технологіях, що охоп-

люють концептуальні засади розвитку сформовані вітчизняними й зарубіжними 

науковими школами, вміння їх застосування та генерування власних наукових 

ідей.  

ПРН3. Демонструвати дослідницькі навички щодо володіння методологі-

чними прийомами висунення наукових гіпотез, їх перевірки методами фундаме-

нтальних і прикладних досліджень для отримання нових знань, здійснення інно-

ваційних пропозицій у сфері землеустрою і кадастру, які мають наукову новизну, 

теоретичну, практичну цінність, сприяють розв’язанню значущих проблем у га-

лузях. 

 

ОРГАНІЗАЦІЯ НАВЧАННЯ 

Вивчення дисципліни «Адміністрування землекористування» відбувається 

у формі аудиторних навчальних занять (лекції, практичні заняття, консультації), 

під час яких здобувачі отримують необхідні теоретичні знання і практичні нави-

ки, а також через виконання самостійної роботи в поза аудиторний (підготовка 

до аудиторних занять, опрацювання довідкової та іншої нормативної літератури,  

реферати, ін.).  
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Залежно від теми лекції для розкриття її змісту використовується дедукти-

вний метод (пояснення загальних положень з наступним демонструванням мож-

ливості їх застосування на конкретних прикладах) чи індуктивний метод (факти 

та приклади, які підводять до наукових висновків). 

Лекційний матеріал викладається  у формі лекції-бесіди (безпосередній ко-

нтакт викладача з аудиторією, при якому акцентується увага слухачів на най-

більш важливих питаннях теми лекції) та лекції-візуалізації (передання усної ін-

формації, перетвореної у візуальну форму за допомогою мультимедійних засобів, 

є засобом організації інтелектуальної діяльності здобувачів).  

Проведення практичних занять передбачає поєднання таких форм і методів 

навчання − виконання індивідуальних завдань, обговорення, дискусія; аналітич-

ний метод, частково-пошуковий метод, дедуктивний метод. 

При необхідності проведення лекцій і практичних занять можливе з вико-

ристанням дистанційних методів навчання. 

Консультації надаються у відведений час, про який аспірантів повідомля-

ють на початку семестру. Консультації можуть бути індивідуальні або проводи-

тися для групи здобувачів залежно від того, чи стосуються питання виконання 

індивідуальних завдань, чи теоретичного матеріалу дисципліни.  

Самостійна робота передбачає виконання завдань теоретичного або прак-

тичного характеру згідно програми курсу, що не завершені або не можуть бути 

виконані в рамках аудиторних занять (самостійне вивчення окремих питань).   

Аспіранти працюють з друкованим інформативним матеріалом або з мате-

ріалом мережі Інтернет, виконують усні та письмові завдання, виступають з до-

повідями і презентаціями, підготовленими індивідуально. Програмою передба-

чено виконання завдань, пов’язаних з темою дисертації аспірантів.  

Аспіранти повинні інформувати викладача про неможливість відвідати за-

няття. Відпрацювання пропущених занять здійснюється згідно з «Положенням 

про порядок відпрацювання студентами Львівського національного аграрного 

університету пропущених лекційних, практичних, лабораторних та семінарських 

занять». При відпрацюванні аспіранти представляють опрацьований практичний 

матеріал (виконане завдання) з відповідної теми. 

Організація навчального процесу передбачає дотримання вимог академіч-

ної доброчесності. Письмові роботи аспірантів повинні відображати їх власні на-

працювання і результати досліджень, мати посилання на джерела інформації у 

разі використання чужих ідей, тверджень, відомостей. Порушення академічної 

доброчесності під час вивчення дисципліни наступні: академічний плагіат, фаль-

сифікація, обман, списування, хабарництво, необ’єктивне оцінювання. Виявлен-

ня ознак академічної не доброчесності в письмовій роботі аспіранта є підставою 

для її не зарахування викладачем.  

 



6 

 

  

ПЛАН ЛЕКЦІЙНИХ ЗАНЯТЬ З ДИСЦИПЛІНИ  

Тема 1. Адміністрування землекористування як наукова дисципліна 

Сутність адміністрування землекористування. Адміністрування землекорис-

тування як напрям наукового пізнання. Теоретичні засади адміністрування зем-

лекористування. Еволюція розвитку адміністрування землекористування. Мето-

дологія адміністрування землекористування в контексті сталого розвитку. Прин-

ципи та функції сучасного адміністрування землекористування. Сфери застосу-

вання сучасного адміністрування землекористування. Місце адміністрування зе-

млекористування в управлінському контексті. Взаємозв'язок між інформацією 

про землю, земельною політикою, адмініструванням, менеджментом і ефектив-

ним землекористуванням. Значення адміністрування землекористування для за-

доволення потреб суспільства. Інтегроване адміністрування землекористування. 

Ефективність адміністрування землекористування. 

 

Тема 2. Система державного адміністрування землекористування в Ук-

раїні  

Поняття і складові частини системи державного адміністрування землекорис-

тування. Об’єкти і суб’єкти державного адміністрування землекористування. 

Управлінський процес адміністрування на національному, регіональному і міс-

цевому рівнях. Модель системи державного адміністрування землекористування. 

Інституціональне забезпечення державного адміністрування землекористування 

(законодавчо визначена діяльність; органи, що здійснюють державне адміністру-

вання землекористування). Значення державного адміністрування землекористу-

вання для планування використання земель. Особливості адміністрування сіль-

ськогосподарського землекористування.  

 

Тема 3. Муніципальне адміністрування землекористування.  

Поняття і складові частини системи муніципального адміністрування земле-

користування. Значення муніципального адміністрування для планування вико-

ристання земель. Процедури придбання та розпорядження землею, які застосо-

вуються для муніципальної землі. Особливості ціноутворення, розпорядження та 

оренди земель муніципального призначення. Врахування державних, громадсь-

ких і приватних інтересів при розробленні правил та землевпорядних регламен-

тів у проєктах землеустрою на місцевому рівні 

 

Тема 4. Інституціоналізація адміністрування землекористування. 

Основні інститути адміністрування землекористування: система управління, 

форми власності, організаційно-правові форми землекористування. Інститут пра-

вового регулювання.  Інститут земельного кадастру та реєстрації нерухомості. 

Інститут землеустрою. Інститут контролю за використанням та охороною земель. 

Інститут ринку. Інститут землеохоронного та екологічного нормування. Інститу-

ти фінансово-економічного адміністрування землекористування. Інститут стиму-

лювання раціонального використання та охорони земель. 
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Тема 5. Землевпорядний механізм адміністрування землекористування. 

Зонування земель за категоріями та типами (підтипами) землекористування в 

схемах землеустрою та планах просторового розвитку. Розподіл земель за функ-

ціональним використанням та дозволеним використанням. Формування терито-

ріальних обмежень у використанні земель. Розроблення землевпорядних регла-

ментів щодо режиму землекористування. Проектування багатофункціонального 

землекористування в межах сільських територій. Розроблення проектів землеус-

трою. Розроблення робочих проектів землеустрою. Агроекологічна паспортиза-

ція земель сільськогосподарського призначення. Адміністрування землекористу-

вання і консолідація земель. 

 

ПРОГРАМА ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ 

№ Тема. Питання, що опрацьовуються 
К-ть 

годин 

1 Вивчення наукових аспектів адміністрування землекористу-

вання  

Вивчення наукової літератури з питань сучасної теорії адмініст-

рування землекористування та підходів до створення базової ін-

фраструктури для впровадження земельної політики й стратегій 

землеустрою, які допоможуть забезпечити соціальну рівність, 

економічне зростання та захист навколишнього середовища 

4 

2 Аналіз системи державного адміністрування землекористу-

вання в Україні  

Дослідження основних принципів та функцій  адміністрування 

землекористування в Україні та їх значення для управління земе-

льними ресурсами. 

4 

3 Вивчення системи муніципального адміністрування землеко-

ристування  

Вивчення наукової літератури з питань сучасної практики муні-

ципального адміністрування землекористування. Теоретично про-

аналізувати та критично обмірковувати зарубіжний досвід з дано-

го питання.  

4 

4 Вивчення процесу інституціалізації адміністрування землеко-

ристування 

Дослідити інституції, які виникають та функціонують у процесі  

адміністрування землекористування для визначення і закріплення 

норм, правил, статусів і завдань, приведення їх у систему, здатну 

діяти у напрямі задоволення суспільних потреб щодо ефективного 

використання та охорони земель 

4 

5 Ознайомлення із землевпорядним механізм адміністрування 

землекористування  

Вивчення інструментів адміністрування через землеустрій, земле-

впорядне проектування та земельний кадастр. 

4 
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СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Назви тем 

Кількість годин 

денна форма заочна форма 

усього 
у тому числі 

усього 
у тому числі 

л п лаб. інд. с.р. л п лаб. інд. с.р. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

 Рік підготовки 2  Семестр 4 Рік підготовки 2   Семестр 4 

Тема 1.  24 4 4   16 24 4 4   16 

Тема 2.  24 4 4   16 24 4 4   16 

Тема 3. 24 4 4   16 24 4 4   16 

Тема 4. 24 4 4   16 24 4 4   16 

Тема 5. 24 4 4   16 24 4 4   16 

Усього годин  120 20 20   80 120 20 20   80 

 

МЕТОДИ КОНТРОЛЮ ТА ОЦІНЮВАННЯ 

Для перевірки рівня засвоєння аспірантами матеріалу з наведеної дисцип-

ліни та сформованості в них компетентностей застосовується комплекс методів 

контролю: 

1. Усна перевірка (опитування фронтальне, індивідуальне). 

2. Письмова перевірка (написання контрольних робіт, рефератів, есе). 

2. Практична перевірка (виконання практичної роботи, індивідуальних за-

вдань, підготовлених відповідей, рішення професійних завдань, ін.).  

Контроль здійснюється з дотриманням принципів: об'єктивність, система-

тичність, гласність, вимогливість, індивідуальний характер перевірки та оціню-

вання знань, умотивованість оцінок, єдність вимог.  

Види контролю: поточний контроль, семестрова атестація (залік).  

Результати навчальної діяльності оцінюються за 100-бальною шкалою. 

Практичні заняття оцінюються максимально в 100 балів. 

Розподіл балів, які отримують аспіранти 

Поточне тестування та самостійна робота Сума 

Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 
100 

20 20 20 20 20 

Т1, Т2 ... Т6 – теми змістових модулів. 
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